

# 身在异乡,情系故乡! 他们向家乡父老拜年啦!

石耿立,笔名耿立,鄄城县人,现居广东省珠海市。中国作家协会会员,散文家,诗人,创意写作教授。广东作协散文创作委员会副主任,广东省秦牧文化研究会副会长。获第六届老舍文学奖、山东省第二届泰山文艺奖、广东省第十届鲁迅文学奖、第二届三毛散文奖大奖,第三届丰子恺散文奖。

尊敬的家乡父老:

这些年家乡发生了天翻地覆的变化,一切都在向好发展,我首先向辛勤耕耘在家乡土地上的父老乡亲们表示崇高的敬意,是你们的勤劳和智慧,铸就了家乡的繁荣与发展。



我在老家的土地生活二十年,而后越走越远,但我的写作绝大部分是那片土地的回响。我关注家乡的一切,即使家乡的天气预报在岭南也会引起我的波动;我有时会悄悄还乡,无论讲学还是看望亲朋好友,我觉得故乡的很多参照物没有了,代之而起的是楼宇和高速的道路,我成了一个在故乡的异乡人,但我的胃还是原初的,就像我一首怀念家乡诗里的一句:我的胃像贞洁的女人,一直为故乡守着!

日历的春节到了,愿家乡的土地与父老,龙年行虎步,龙行有雨,物阜民康!

向世界展示中华传统武术文化的独特魅力。

去年,我被菏泽市委宣传部聘为“中国牡丹之都牡丹文化国际传播顾问”。在接受这份荣誉的同时,我也感受到了这份责任,接收到了家乡人民给我嘱托。今年我将更加注重菏泽文化的国际传播,让世界了解菏泽、喜爱菏泽。

在2024新春佳节来临之际,我在美国纽约给家乡的父老乡亲们拜年啦!祝愿家乡在新的一年里越来越好,祝愿家乡的亲人万事如意,好运连连。



的一年里越来越好,祝愿家乡的亲人万事如意,好运连连。

郭长柱,牡丹区人,波兰AAK公司的董事长,自2017年起肩负起推动“鲁西火锅”美食文化传播的使命,将这道地道的中国美食带给波兰人民。他以美食为载体,讲述中国故事。2019年,他成功承办了“舌尖上的中国”美食节。2021年,他在匈牙利布达佩斯创办了“鲁商会馆”,在匈中资企业提供了一个良好的营商环境。

尊敬的家乡父老:

作为一位在外创业的山东青年,我始终心



与汗水。我也曾面临过种种困难和挑战,但我从未退缩。我坚信:只有不断努力和拼搏,才能走向成功的彼岸。在未来的时间里,我期待继续发挥聪明才智和奋斗精神,为祖国、为家乡作出更大的贡献。

李德建,牡丹区人,毕业于北京大学美学研究生班。作品多次参加全国及国际性展览并获奖,曾为我国驻俄、印、日、马、朝、新等国大使馆创作陈列画。

尊敬的家乡父老:

新春的脚步轻盈而至,带着温暖和希望,点亮了时光。在这个辞旧迎新的时刻,我怀揣着满心的喜悦和祝福,向菏泽人民致以最诚挚的问候。祝愿大家在新的一年里,事事顺心,身体健康,阖家欢乐,万事如意!



好和温暖。在新的一年里,我将继续努力创作出更多优秀的作品,与大家共同分享美好和快乐!

王贤辰,郓城县人,博士,正高级工程师,深圳职业技术大学专业领军人物,全国电子产品竞赛专家组首席专家。曾获“全国技术能手”“广东省五一劳动奖章”“广东省南粤优秀教师”。主持国家火炬计划项目2项,主持制定国家标准3项,获多项发明专利和技术成果奖励。

尊敬的家乡父老:

你们好! 菏泽是我出生和成长的地方。近几年,菏泽发展很快,每

次回来我都眼前一亮:牡丹机场通航,菏泽东站开通,棚户区改造加速,长江快速通道全段运行,城市面貌日新月异。一个个建设成就,提升了菏泽的知名度,也提高了父老乡亲们的幸福指数。我由衷地为菏泽感到骄傲和自豪。

值此新春佳节到来之际,我向广大父老乡亲拜年,祝福大家新年快乐、身体健康、阖家幸福。祝愿家乡发展越来越好,越来越美丽。



张发雷,巨野县人,现任中共菏泽市在京流动党员党委组织部副部长、巨野县在京商会会长,从事安保行业30余年,服务上市央/国企500强20余年,担任北京首卫铁保安全防范技术服务有限公司、北京圣世发企业管理有限公司、北京铁保中泰保安服务有限公司廊坊分公司等公司法定代表人。

尊敬的家乡父老:

新春佳节来临,我以一位身在异地的巨野籍企业家代表身份,向家乡的亲人们致以最诚挚的问候和祝福。



菏泽。让我们共同塑造一个充满活力与机遇的菏泽,让每一位菏泽人都为能在家乡发展而感到自豪。最后祝愿家乡人民生活愈发幸福美满!

虽久居他乡,但对家乡的眷恋之情,始终如青山绿水般深沉且持久。

李德建,牡丹区人,毕业于北京大学美学研究生班。作品多次参加全国及国际性展览并获奖,曾为我国驻俄、印、日、马、朝、新等国大使馆创作陈列画。

尊敬的家乡父老:

新春的脚步轻盈而至,带着温暖和希望,点亮了时光。在这个辞旧迎新的时刻,我怀揣着满心的喜悦和祝福,向菏泽人民致以最诚挚的问候。祝愿我们的生活蒸蒸日上、如诗如画,愿我们的祖国繁荣昌盛!



好和温暖。在新的一年里,我将继续用画笔描绘美好的事物和场景,为人们带来视觉上的享受和精神上的滋养。我深信艺术的力量能够跨越时空和文化的界限,传递美

崔哲,崔建金、孙亚飞,定陶区人。崔哲分别在2008年北京残奥会、2012年伦敦残奥会、2016年里约残奥会、2020年东京残奥会上夺得金牌,第一届亚残运会、第二届亚残运会、第三届亚残运会、第四届亚残运会夺得金牌;崔建金分别在2010年广州亚残运会、杭州第四届亚残运会等重大比赛中夺得金牌;孙亚飞为崔哲、崔建金二人的教练。

尊敬的家乡父老:

大家过年好! 目前,我们正在北京参加国家队冬训,备战将于2月份举行



的迪拜残奥举重世界杯、6月份举行的英国残奥举重世界杯和9月份在法国巴黎举行的残奥会。

近年来,在广大父老

乡亲的支持和鼓励下,我们取得了一定的成绩,获得了一些荣誉,所以常怀感恩之心。展望2024年,

郭文杰,东明县人,现任湖北省体育局武术与冬季管理中心散打队一线教练员,运动健将,全国武术散打锦标赛冠军,2023年杭州亚运会金牌教练。

尊敬的家乡父老:

在2024年1月最新召开的湖北省“四会”筹办参赛总结暨2023年全省体育工作会议上,我因在体育事业中作出重大贡献,被省政府对个人进行了记功奖励和表彰。



1991年,我出生于菏泽市东明县,2008年,背上行囊,离开家乡,远走武汉,至今回首,倏忽已16年。从青葱少年

到成家立业,从当初默默无闻的运动员到湖北省散打队一线教练员,岁月匆匆,我最怀念的还是故乡,感谢生我养我的家乡,感谢培养我走向武术之路的东方武校(鲁西南体育运动学校)。

发展感到骄傲。虽然很久没有回家乡了,但我时常关注家乡的消息,高铁呼啸,畅行八方;机场圆梦,展翅翱翔;内河通航,达海通江。希望家乡越来越好,在这里也借助牡丹晚报的平台给大家拜个年,祝大家龙年大吉,阖家幸福!



刘进保,成武县人,现居昆明市,中国国礼特供艺术家,中央电视台《艺术传承》客座教授,军旅书画名家,硕士生导师,解放军某部原副政委。

尊敬的家乡父老:

遍地祥光临福第,满天喜气入华堂。新春佳节来临之际,乡情、亲情和友情油然而生,每逢佳节倍思亲。远在美丽春城的我,向家乡的亲人们致以节日的问候和崇高

荣宏君,曹县人,著名青年学者、历史学研究员、北京市哲学社会科学高端领军人才、北京城市学院教授,分别于2017年、2019年、2021年、2023年四次登上央视《百家讲坛》。

尊敬的家乡父老:

“一年将尽夜,万里未归人。”离开家乡三十年了,每逢春节,就分外思念家乡,思念家乡的亲人。菏泽是著名的牡丹之都,我自幼就是在牡丹的陪伴下成长,多年以来,我就有一个愿望,想利用所学之长,为发扬光大家乡的牡丹文化做些力所能及的工作。经过多年的沉淀和积累,我于2021年上报了一个新选题,决定在央视开讲牡丹专题。第四次登上《百家讲坛》的节目命名为《翰墨天香》,主要内容是从艺术史出发,选取历代优秀的牡丹题材书画作品,以此作为主线,来梳理中国牡丹、菏泽牡丹的发展演变史。节目一共八集,于2023年4月16日牡丹花开之际在央视播出,同时也在菏泽举行了开播仪式。《翰墨天香》的顺利开播,终于了结了我多年的心愿,就是让更多的人



了解菏泽牡丹,走近菏泽牡丹,让菏泽牡丹文化融进中国艺术史,走进千家万户。

由于正在筹备新的百家讲坛节目《翰墨傲骨》,今年春节又不能回老家过年了,在龙年新春佳节之际,我在北京汇报了新选题,决定在央视开讲牡丹专题。第四次登上《百家讲坛》的节目命名为《翰墨天香》,主要內容是从艺术史出发,选取历代优秀的牡丹题材书画作品,以此作为主线,来梳理中国牡丹、菏泽牡丹的发展演变史。节目一共八集,于2023年4月16日牡丹花开之际在央视播出,同时也在菏泽举行了开播仪式。《翰墨天香》的顺利开播,终于了结了我多年的心愿,就是让更多的人



河明月照乾坤。愿我们的家乡在新的一年发扬光大,在九天揽月,可下五洋捉鳖的革命精神和勇气,奋发努力开辟更加美好、灿烂辉煌的明天。

敬意! 给大家拜年了!

守正创新展风采,行稳致远铸辉煌。虽然身在异乡,但我的心始终与家乡紧密相连。这些年来,我见证了家乡翻天覆地的变化,也感受到了家乡人民在改革与发展中所付出的努力。从基础设施建设到产业结构调整,从教育卫生事业进步到生态环境改善,家乡的每一个变化都让我为之自豪。

万里长空怀远志,一

